

一盒饼干从上海寄至青岛10天才收到

年关临近快递爆仓变蜗牛

本报记者 张潇元 实习生 王永梅

核心提示

网购一盒饼干,原来只需要两三天的时间,可到了年底,却整整等了10天才送到。近日,市民管女士就碰到了这样一个“减速”快递,记者了解到,像管女士遇到的情况并不在少数。快递公司包裹“爆仓”,不仅影响了买家的收货速度,不少卖家也因此无缘无故多了“差评”。10日,记者走访了青岛多个快递公司后发现,青岛多家快递公司爆仓,加之快递员高薪难求,导致快递速度“快”不起来了。



快递业劳动强度非常大,快递员每天都在城市的道路上快速奔波。
本报记者 张晓鹏 摄

3天变10天>>

快递变“蜗牛”

“我常年在那家店买东西,平时只要两三天就能收到货,这次却整整用了10天。”在青岛一家外企工作的管女士告诉记者,从大学开始,她就一直有网购的习惯,足不出户就能买到衣食住行各个方面的东西。因为以前在上海上大学,管女士对上海的零食情有独钟,回到青岛工作后,管女士仍然有购买上海零食的习惯。

2010年12月26日上午,管女士到她经常购买的零食网店订了一盒手工饼干,从网上的信息来看,卖家当天就将饼干发了过来,根据以往的经验,管女士认为不出三天就能收到。

可过去了5天,饼干还是没有到货的迹象。直到2011年1月5日,管女士才收到姗姗来迟的邮寄包裹。“我都快把这个事给忘了,这速度绝对赶得上蜗牛了。”

管女士介绍,卖家发货的第二天,网上的电子订单显示“离开上海”就再也没了消息。管女士也曾向卖家多次询问,可得到的答复却是,由于快递公司的包裹太多,快递公司的网站已被“挤瘫痪”,一直无法查询。“在网上买穿的用的晚点到都不要紧,大不了晚点用,可是吃的也拖这么多天才送到,过期变质以后还怎么吃啊。”管女士说。

包裹迟到>>

卖家哭诉被连累

记者了解到,像管女士遇到的情况在青岛并不少见,记者从淘宝、当当等多家知名网购网站的客服部门了解到,快递包裹“迟到”现象并不少见。而快递“减速”,也让不少的卖家跟着受了牵连。

市民纪先生在淘宝网上开了一家运动品服饰折扣店,生意红火,最近一段时间,每天的交易量都是日常的三四倍,店里4个客服人员忙得晕头转向,咨询的多,投诉更多。“天天都要和客人解释为什么包裹还没到,我们都觉得烦,可是不解释又显得我们态度不好,让我们解释,我们又不知道该怎么解释好,因为网上的电子订单已经显示到达客人所在城市并在配送了。”谈起最近红火的生意,纪先生却高兴不起来。他向记者介绍,不少顾客因为太久没有收到包裹申请退货,或者干脆就给一个差评。“我们辛辛苦苦工作,就是希望能得到一个好的评价,只要一个差评,即便用再多的好评也弥补不了。”纪先生表示,被快递公司如此拖累,他觉得很窝囊。

淘宝客服的工作人员告诉记者,临近年底,网站上的不少店铺都开始打折促销,网站的订单量激增,货物出库时间首先就受到了影响,而物流业因为自身业务量激增不得已抓大放小,或等待集中送货,等物流送到目的地,又要和当地的快递衔接,快递也同样存在物流面临的问题。

快递公司叫苦>>

货爆仓人手少

10日,记者走访了青岛多个快递公司调查,在顺丰快递华阳路站点,该处仓管告诉记者,“年底工作量比平时几乎是翻了一倍。因为节假日快递员工也要放假,所以所有工作必须在年前完成。”对于快件延误的问题,仓管解释说:“因为年底工作量大,为了不妨碍物件的发送,一些地址不详的快件可能会延误。还有一些其他的原因就是运输方面的,就像下雪飞机误点也会造成延误。”随后记者又联系了圆通、佳吉、安捷几家快递公司也都表示年底工作量较平时翻了一倍。其中圆通客服表示过完元旦工作量就开始增长,现在工作量尤其大。

记者随后联系了安捷、佳吉、顺丰等几家快运公司。佳吉快运青岛地区负责人张先生介绍,目前公司一线员工很是稀缺。张先生分析,目前快运公司缺少的主要是一线员工,也就是装卸工和快递员。“80、90后都不愿意干这样的体力活,愿意干的都是50多岁的中老年人,但由于工作强度大,又比较辛苦,公司一般不会用年纪大的。”张先生说。安捷负责人也给出了同样的回答,“快递员太难找了!”该名负责人介绍,目前在青岛,一名快递员的工资都在每个月3000元以上,大部分的快递公司还为他们准备宿舍和一日三餐,即便如此,还是少人问津。

●投诉查访

卫生局检查超市游乐场所

室内儿童乐园噪声超标

本报1月10日讯(记者

崇真) 商场内气味难闻,儿童乐园噪声超标、湿度不够,10日,青岛市卫生局执法人员来到位于辽阳西路的新业广场,在检查中发现了不少问题。记者了解到,年关将近,为了保障市民到商场休闲购物身心健康,卫生局开展了大型商场综合执法检查,包括公共场所和传染病执法两部分内容,并对其中不合格的场所进行曝光。

儿童乐园噪音超标湿度不够

“我们接到市民举报,说新业广场内气味难闻。”上午,监督八科杨鸿宾主任告诉记者,在接到举报后,他们决定对位于辽阳西路的新业广场进行执法检查。

一走进广场,记者和执法人员就闻到一股明显的气味,在二楼的“海洋贝贝”儿童乐园,执法人员打开检测设备,现场采样检测。

不一会儿检测结果出来了,“这儿的噪音超标,湿度也不合格。”杨鸿宾看着结果说,按照要求,大型商场、超市等营业场所内的噪声控制在60分贝以下,而此处噪声已经达到了70分贝,另外,湿度也只有28%,明显不符合“有空调的商场室内相对湿度应在45%—60%之间”的要求。

“只有噪声、湿度和二氧化碳含量能当场检测出来,甲醛、苯烯物、可吸入颗粒物、细菌总数的检测要等到三天以后。”执法人员说。随后,监督五科执法人员来到新业广场内的美特好超市以及海王星辰药店,对卫生用品和消毒产品进行抽查,也发现了不少问题。

问题场所将限期整改

执法人员当场给“新业广场”下达了《卫生意见监督书》责令其整改,并限期要求其负责人提交部分产品的卫生许可证和产品检验报告。

记者了解到,春节临近,青岛市卫生局卫生监督局组织人员对大型商场已经开展了综合执法检查,截至目前,已经对巴黎春天广场、香港中路家乐福以及东泰佳世客、新业广场四家商场进行了检查,其中位于巴黎春天广场的迪艾迪蓝美容美甲店没有卫生许可证,从业人员现场提供不出合格的健康证,香港中路家乐福超市部分从业人员现场提供不出合格的健康证。

执法人员说,这些不合格的地方都要限期整改,市民如果在消费中出现问题,请拨打市卫生局投诉举报电话85788111进行举报。



执法人员检测噪音。 崇真 摄



执法人员在检查相关商品。 崇真 摄